

ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК ВКП(б)
и горсовета депутатов трудящихся

Город
надежда
18-й

146 (1970) | ПЯТНИЦА, 3 декабря 1948 г. | Цена 20 к.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ОТГРУЗКЕ УГЛЯ

Все усиливающиеся темпы развития народного хозяйства обзывают угольщиков нашей страны изо дня в день, из месяца в месяц увеличивать добычу угля с тем, чтобы обеспечивать непрерывно растущие потребности промышленности в топливе и в первую очередь потребности предприятий черной металлургии.

В последние месяцы трест «Молотовуголь» несколько улучшил свою работу. Среднесуточная добыча в октябре 1948 года увеличилась по сравнению с октябрём 1947 года на 180 тонн. В ноябре на наших шахтах уже добывалось угля на 142 тонны больше, чем в октябре текущего года.

В настоящее время перед руководителями шахт и треста, перед работниками погрузочно-транспортного управления и станции Кавдалец остро стоят задачи: обеспечить безусловное выполнение плана отгрузки топлива, обеспечить бесперебойное снабжение высококачественным осинниковским углем предприятий черной металлургии, создать резервы топлива на заводах.

Следует указать, что трест «Молотовуголь» и его шахты не справляются с выполнением этих задач. За 9 месяцев план отгрузки угля по тресту не выполнен. Особенно неудовлетворительно отгружала топливо в истекших трех кварталах шахта «Капитальная». В октябре трест недогрузил 8.561 тонну угля. Только в ноябре им был выполнен план отгрузки. Однако трест не выполнил в прошлом месяце оперативного задания министерства.

Неудовлетворительная работа погрузочно-транспортного управления (нач. т. Лобыкин) и погрузочных цехов на шахтах «Капитальная», №№ 9, 10 (руководители погрузки тт. Фриц, Бонко, Сугоник) объясняется прежде всего отсутствием необходимой борьбы за безусловное выполнение плана. Их коллективах повседневно не мобилизуются на достижение высоких показателей работы. Ряд руководителей не уделяет серьезного внимания четкой организации погрузочных работ, главным образом механизации мест погрузки. Особенно серьезным

имеются все возможности успешно выполнять государственное задание по отгрузке угля. Работники погрузки и железнодорожники, широко развертывая соревнование за бесперебойное снабжение топливом промышленных предприятий!

Братская помощь горнякам Франции

Горняки западных и восточных районов каменноугольной промышленности СССР в своих посланиях выразили восхищение справедливой борьбой французских горняков за свои социальные и экономические права и свою братскую солидарность с ними.

Центральный комитет профсоюза рабочих каменноугольной промышленности восточных районов СССР постановил выделить в знак солидарности горнякам Франции 400.000 рублей, что составляет в переводе на французскую валюту 34.483 тыс. франков.

Центральный комитет профсоюза рабочих каменноугольной промышленности западных районов СССР поставил вы-

рычаг в деле дальнейшего увеличения производительных сил

Благодаря применению новой машины

С применением породопогружочной машины УМП-1 коллектив нашего участка значительно поднял темпы работы. Мы в основном ведем с помощью ее перекрепку выработок, главнейших направлений. Машина позволила нам быстро убирать породу. Если раньше девять проходчиков перекрепляло за месяц 60—65 погонных метров выработки, то, используя машину, они стали давать 120—125 метров. Причем машина использовалась всего несколько часов в сутки из-за отставания крепления металлом.

Погрузочная машина на-

шем участке работает более шести месяцев. За это время мы перекрепили сверх плана 380 погонных метров главнейших выработок. Механизированная погрузка породы позволила значительно повысить производительность труда горняков и увеличить их заработка.

Сейчас мы проходим основной штрак по углю. Машина находится на профилактическом осмотре и ремонте. После ремонта будем применять ее на проходке основного штрака.

К. Никитин,
начальник участка
ОКР шахты № 4.

Механизировали доставку леса

Коллектив нашей шахты сейчас прилагает все усилия к тому, чтобы выполнить годовой план угледобычи ко дню рождения товарища Сталина, дать больше сверхплановых показаний. В этой борьбе активно участие принимают механизаторы.

В результате механизации процессов трудоемких работ на ряде наших участков увеличилась производительность труда. Они с меньшим числом рабочих стали больше давать угля. Например, на участке №№ 2 и 4 одной из самых трудоемких работ была доставка леса в лавы, которая лимитировалась работой забойщиков. Сейчас на

этих участках лесодоставка полностью механизирована. Лес подается в лавы лебедками. В результате механизированной доставки леса на участке № 2 вы свободилось по 3 лесодоставщика в смену, на участке № 4 — по 2 человека в смену.

На шахте «Черная Тайга» мы сейчас ведем монтажные работы бесковечной откатки вагонов на поверхности шахты. Это мероприятие позволит участкам №№ 2, 4 и 5 вы свободить по 4 человека, экономить средства.

М. Валерко,
зам. главного механика
шахты № 10.

Что нам мешает

Наша бригада работает на проходке квершлага № 7. Задача полностью механизирована. Здесь установлена породопогружочная машина УМП-1, два мощных колонковых и одно ручное электросверла. Всю эту замечательную технику проходчики хорошо освоили. В октябре месяце среднее выполнение заданий у нас по бригаде составило 180 процентов. Но можно иметь лучшие показатели.

Однако эти мероприятия до сего времени не проведены. Проходчики бесполезно теряют много рабочего времени в ожидании порожника, на откатку груза, перекидку породы. Замечательная наша машина — УМП-1 стоит, не используется.

С. Квашнин,
бригадир проходчиков
шахты «Капитальная».

Новые машины в угольной промышленности

Машиностроительные заводы министерства угольной промышленности восточных районов СССР успешно осваивают выпуск новых механизмов, применение которых повысит добчу угля, улучшит условия труда шахтера.

Большой интерес представляет изготовленная копейским заводом угледогрузочная машина «О-5» конструкции инженера Д. Г. Овника. Она дает возможность механизировать наиболее трудоемкую операцию в шахтах — плавку отбитого угля на транспортер. До сих пор эта работа производится вручную.

Плавка угля машиной намного увеличивается скорость проходки подготовительных выработок, повышается производительность труда рабочих. Заводские испытания агрегата «О-5» дали хорошие результаты.

Для бурения скважин при вскрытии работах на открытых разрезах выпускаются мощные стаки «Уралец». Использу-

БЕРУТ ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ

С первых дней завершающего месяца передовые коллектизы участков берут высокие темпы в работе. Позавчера на шахте № 4 горняки участка т. Антонова выполнили суточное задание на 132 проц. Коллективы участков т. Титаренко и Мерешкина на шахте № 10 выполнили план: первый на 134 проц., а второй — на 117 проц. На шахте «Капитальная» иммого перевыполнены производственные задания участки т. Червоненко и Ильякова.

УСПЕХИ ГЕРОЕВ

На шахте «Капитальная 2-я» проходческая бригада Героя Социалистического Труда Тузовского за 25 дней ноября выполнила месячный план на 206 проц.

Более чем в полтора раза перевыполнила ноябрьский план проходческая бригада Героя Социалистического Труда т. Монченко.

1425 ПРОЦ. ВЫРАБОТКИ

Токарь автобазы АХО треста т. Сысоев в отдельные дни достигает рекордной выработки. 27 ноября на выточке втулок рессор он выполнил за 8 часов норму на 710 проц. 29 ноября он вдвое перекрыл эти показатели. Нормой установлено токарю выточить за смену 5,4 втулки рессор ЗИС-5. Стакановец за 6 часов изготовил 57 таких втулок, что составляет 1.425 проц. выработки.

СДЕРЖАЛИ СЛОВО

Коллектив артели «Кузбасс» (председатель т. Бурцев) брал обязательство ко Дню Конституции выполнить годовую программу. Коллектив с честью сдержал свое слово. Годовой план им выполнен 28 ноября.

Показатели работы шахт

По итогам работы за 1-е декабря места в соревновании коллективов шахт распределяются следующим образом:

Шахта № 4
Шахта № 10
Шахта № 9
Шахта «Капитальная»

тирования угольных машин. Новая машина полностью механизирует подрубку, отбойку и плавку угля и исключает такие трудоемкие процессы добчики, как бурение шпуров, разрывление пласта взрывчаткой и ручную плавку угля на конвейер.

Испытания показали большие преимущества комбайна перед врубовой машиной. За один месяц комплексная бригада, состоящая из машины, его помощника, крепильщика, отбойщика и слесаря, добила комбайном на 1.500 тонн угля больше, чем коллектив соседней лавы, в которой работает врубовая машина. При этом врубовку обслуживает на пять человек больше, чем комбайн. Производительность агрегата в лаве длиной в 80 метров достигает 185 тонн угля в смену. Выработка шахтеров здесь в полтора раза выше обычной.

Горловский завод им. Кирова приступил к серийному выпуску комбайнов «ГУК-1», «ГУК-1», (ТАСС). Для бурения скважин при вскрытии работах на открытых разрезах выпускаются мощные стаки «Уралец». Использу-

ДНЕВНИК ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ

Совещание партийного и советского актива

Выборы народных судов на основе Стalinской Конституции проводятся впервые. Все руководство этими выборами возлагается на исполнкомы Советов. Всю агитационно-пропагандистскую работу среди избирателей призвана вести коллегия агитаторов.

В целях глубокого ознакомления с задачами по подготовке и проведению предстоящих выборов, горком ВКП(б) на-днях провел совещание секретарей парторганизаций, заведующих агитпунктами, уполномоченных горисполкома. На совещании с подробным инструктивным докладом выступил секретарь ГК ВКП(б) т. Новоселов. Председатель исполнкома горсовета т. Нефедов рассказал участникам совещания о проведении необходимых организационных мероприятий на избирательных пунктах.

Вовлечь в работу комсомольцев и профактивистов

Среди населения избирательного пункта № 10 приступили к широкой массово-разъясни-

тельной работе десятки агитаторов. Они разъясняют Положение о выборах, проводят беседы по докладу товарища Молотова. К работе среди избирателей парторганизации ОРСа преста привлекла из партийного актива 35 человек.

Территория, которую охватывает этот избирательный пункт, очень большая. Трудно будет партийному акту ОРСа, не опираясь на актив профсоюзной и комсомольской организаций, хорошо поставить здесь массовую работу. Между тем же, в ОРСе имеется немало членов профсоюза, способных вести разъяснительную работу среди избирателей. Партию (секретарь т. Трошечкин) не привлекают их к этой работе.

Мало привлекла профсоюзного и комсомольского актива к широкой массово-разъясняющей работе среди избирателей парторганизация станции Кавдален (секретарь т. Дрющенко).

На эти недостатки указало т. Трошечкину и Дрющенко бюро горкома ВКП(б).

Бюро ГК ВКП(б) особенно серьезно указало т. Трошечкину и Дрющенко, а также секретарю партбюро ЦЭММ т. Крыцину на задержку с оборудованием агитпунктов, на за-

тяжку с развертыванием работы среди избирателей.

Активный агитатор

В период прошлых выборов в Советы 70-летний Ефим Степанович Сербин зарекомендовал себя в парторганизации шахты «Капитальная» как активнейший агитатором. С большим желанием он взялся за почетную работу в нынешней избирательной кампании.

Ефим Степанович провел беседы по докладу товарища Молотова о 31-й годовщине Октября, разъяснил многим избирателям Положение о выборах. К своим беседам т. Сербин вдумчиво готовится. Перед слушателями он выходит сказать очень много интересного. Речь его проста и доходчива. К беседам старейшего агитатора избиратели проявляют большой интерес. Послушать его иной раз собирается 100—120 человек.

Недавно т. Сербин провел встречу с учащимися школы № 30 и молодыми горняками, проживающими в общежитиях №№ 16 и 17. Он рассказал молодежи, как жили рабочие в царской России и как живут в стране социализма.

О назначении уполномоченных горисполкома и образовании счетных комиссий при них по выборам народных судов на территории города Осинники

Решение исполнительного комитета Осинниковского городского Совета депутатов трудящихся

На избирательном округе № 53 для выборов народного суда 2-го участка:

По избирательному пункту № 9

назначить уполномоченным исполнкома Макаревского Николая Васильевича

и образовать счетную комиссию в следующем составе:

Поднебесная Галина Сергеевна — от коллектива школы № 93.

Попкова Александра Семёновна — от коллектива осинторга.

Пантелеева Мария Борисовна — от коллектива осинторга.

Сергеева Надежда Артемьевна — от коллектива осинторга.

Федоров Алексей Максимович — от коллектива школы № 93.

Вагин Михаил Иванович — от коллектива горфинотдела.

Пищемина Роза Георгиевна — от коллектива школы № 93.

По избирательному пункту № 10

назначить уполномоченным исполнкома Белоконова Афанасия Максимовича

и образовать счетную комиссию в следующем составе:

Супрунова Зинаида Федоровна — от коллектива ОРСа.

Рымарева Ксения Алексеевна — от коллектива ОРСа.

Алдохин Николай Андреевич — от коллектива ОРСа.

Никишечева Тамара Александровна — от коллектива ОРСа.

Должиков Иван Денисович — от коллектива ОРСа.

Михеева Александра Яковлевна — от коллектива школы № 1

левна — от коллектива ОРСа.

Аксенова Александра Александровна — от коллектива ОРСа.

По избирательному пункту № 11

назначить уполномоченным исполнкома Литвинову Галину Антоновну.

и образовать счетную комиссию в следующем составе:

Сничева Альяна Анатольевна — от коллектива горисполкома.

Березин Петр Степанович — от коллектива аппарата горкома союза угольщиков.

Зубарева Валентина Яковлевна — от коллектива горпрокуратуры.

Маринушкина Лидия Владимировна — от коллектива горисполкома.

Трофимова Валентина Васильевна — от коллектива горОНО.

Литвинов Павел Николаевич — от коллектива аппарата горкома союза угольщиков.

Докучаев Анатолий Гаврилович — от коллектива горисполкома.

Титенко Иван Алексеевич — от коллектива горисполкома.

Мухаметова Фатима — от коллектива горисполкома.

Бовт Таисья Ивановна — от совета женщин-общественниц.

Федореева Вера Алексеевна — от коллектива издательства газеты «За уголь».

По избирательному пункту № 12

назначить уполномоченным исполнкома Губарева Василия Яковлевича

и образовать счетную комиссию в следующем составе:

Листунов Александр Петрович — от коллектива артели «Обувщик».

Федосеева Анна Матвеевна — от коллектива артели «Победа».

Хорунжий Владимир Ерофеевич — от коллектива артели им. 8 съезда Советов.

(Окончание следует).

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

О раскольнических выборах в Берлине

Еще в октябре исполняющий обязанности обер-бургомистра города Берлина Фриденсбург обратился к советскому военному коменданту генерал-майору Котикову с просьбой разрешить выборы в берлинские коммунальные органы.

В своем ответе 20 октября тов. Котиков указал, что выборы должны проводиться по всему Берлину. Они должны обеспечить единство коммунальных органов города, его экономическую целостность (в частности, единый бюджет), и единую политику, очищенную от фашистских элементов.

Тов. Котиков отметил, что для обеспечения нормального хода выборов необходимо восстановить в западных секторах Берлина (где находятся англо-американские и французские оккупационные войска) демократические свободы, разрешить деятельность свободных немецких профсоюзов, демократической организации интеллигенции «культурбунд» и др. Должны быть прекращены преследования немецких демократических организаций, освобождены лица, арестованные за пропаганду единства Германии и справедливого мира, распущены организации фашистского характера.

Берлинский магистрат (городское самоуправление) уклонился от организации таких единичных демократических выборов. Он решил проводить выборы по секторам сначала в западных секторах (5 декабря), потом в восточном. Из этого следует, что чиновники магистрата, послушные директивам англо-американских властей, хотят создать отдельный магистрат для западных секторов Берлина и тем самым окончательно расчленить столицу Германии.

Накануне «выборов» в западных секторах Берлина демократические права населения стали еще больше подавляться. Фактически там введено осадное положение. По улицам курсируют бронемашины, танки, патрулируют солдаты оккупационных войск. Все это имеет целью запугать немецкое население и принудить его участвовать в этих раскольнических выборах. В Берлине на предприятиях и в учреждениях состоялись многочисленные собрания и митинги, на которых трудящиеся требуют восстановления единства органов городского самоуправления, расколотых действиями реакционеров-чиновников магистрата.

Главнокомандующий советской военной администрацией в Германии маршал В. Д. Соколовский направил 29 ноября командующему британскими, американскими и французскими оккупационными войсками письмо, в котором указывается, что советское командование не намерено повторствовать антидемократическим элементам берлинского магистрата в их действиях по расколу немецких органов управления Берлина.

А. Гиндин.

23 ноября части демократической армии Греции, действующие в городах Синтика, отразили большое наступление королевских войск. Разгромив противника, части демократической армии уничтожили 160 и ранили 270 монархофашистов. Сбито 5 самолетов противника, захвачены большие трофеи.

ИЗ ЗАЛА СУДА

Преступники сурово наказаны

Недавно народным судом второго участка рассматривалось дело о хищении государственного и личного имущества у граждан Цецеруком В. К. и Заточным А. И. Расхитители занимались грабежом складов, магазинов и частных квартир. Обвинение квалифицировалось по ст. 2-й Указа от 4 июня 1947 года. Цецерук приговорен к 25 годам лишения свободы, Заточный — к 20 годам. Приговор народного судатвержден кемеровским облсудом.

редактор Д. МОЛОКОВ.

ОРСа преста «Молотовуголь» принимают от населения стеклянную посуду по старым ценам, а именно — бутылка емкостью поллитра — 5 руб., менее поллитра — 3 руб.

Клуб им. Сталина

3 декабря

Художественный фильм

Я обвиняю

Начало сеансов 4, 6, 8.